

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Святохо Елены Анатольевны на тему «Особенности профессиональной деятельности педагога по проектированию исследовательской деятельности одарённых подростков», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Актуальность диссертации Е.А. Святохо на соискание ученой степени кандидата педагогических наук, убедительно представленная во введении, обусловлена высокой востребованностью российского государства и общества в применении инновационных подходов, организационных форм и методов к обучению и воспитанию подрастающего поколения, способствующих раскрытию природного потенциала каждого ребёнка на фоне происходящей модернизации содержания образования. Решение этой проблемы соискатель соотносит с комплексным психолого-педагогическим сопровождением профессионального развития педагогических работников в аспекте их ориентирования на проектирование исследовательской деятельности одарённых подростков. Своевременность обращения к данной теме связана с необходимостью преодоления ряда противоречий, в том числе, между потребностью общества в эффективной реализации человеческого потенциала на интеллектуальном, творческом и личностном уровнях и недостаточной эффективностью системы образования в создании психолого-педагогических и организационно-управленческих условий для его развития; потребностью системы образования в педагогах, способных организовать эффективный образовательный процесс с применением инновационных образовательных технологий и недостаточным уровнем понимания особенностей его организации с одарёнными подростками и др.

По содержанию диссертация Е.А. Святохо соответствует научной специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки). Автореферат представленной работы отвечает предъявляемым ВАК требованиям, как в структурном, так и в содержательном планах. Научный аппарат диссертации, представленный в автореферате, соответствует логике научно-педагогического исследования. Объект, предмет, задачи, гипотеза, сформулированные соискателем, позволили автору выявить особенности профессиональной деятельности педагога по проектированию исследовательской деятельности одарённых подростков.


Заслуживают позитивной оценки уточнение определения понятия «проектирование исследовательской деятельности одарённых подростков»; выявление особенностей профессиональной деятельности педагога по проектированию исследовательской деятельности одарённых подростков, определяющих специфику её реализации при работе с одарёнными подростками; разработка, обоснование и верификация модели

профессиональной деятельности педагога по проектированию исследовательской деятельности одарённых подростков и др.

В целом содержание автореферата диссертации соответствуют цели и задачам исследования, выводы; сделанные автором, свидетельствуют о многоаспектности проделанной работы и являются концентрированным итогом решения научно-теоретической проблемы исследования. На основании автореферата можно сделать вывод, что диссертация Святохо Елены Анатольевны на тему «Особенности профессиональной деятельности педагога по проектированию исследовательской деятельности одарённых подростков» является завершённым, научно-квалификационным, самостоятельно выполненным исследованием, имеющим теоретическую и практическую значимость, и соответствует требованиям п. 9-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства РФ № 842, от 24.09.2013., а Святохо Елена Анатольевна заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки).

Отзыв подготовлен доктором педагогических наук (13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования), доцентом, профессором кафедры юридической психологии и педагогики федерального казенного образовательного учреждения высшего образования «Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения наказаний» Пановой Оксаной Брониславовной.

Доктор педагогических наук, доцент,
профессор кафедры юридической
психологии и педагогики
ФКОУ ВО «Вологодский институт
права и экономики Федеральной службы
исполнения наказаний»

 / О.Б. Панова

160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 921 722 52 05
E-mail: xenia-vipe@mail.ru
Сайт организации: <https://vipe.fsin.gov.ru/>

Выражаю согласие на обработку персональных данных

